

OSNOVANA KOALICIJA 27 ZA POGLAVLJE ŽIVOTNA SREDINA

Državi fali kadra i para, uzdaju se u pomoć NVO



U Koaliciji 15 nevladinih organizacija

Foto: B. PEJOVIĆ

Civilni sektor i Vlada će zajedno raditi u procesu pristupanja EU u oblasti najzahtjevnijeg, Poglavlja 27 - životna sredina, dogovoreno je na jučerašnjem osnivačkom sastanku Koalicije 27.

U Koaliciji je 15 nevladinih organizacija.

Nedostatak kapaciteta državnih i lokalnih institucija, komplikovanost procesa i ogromna finansijska sredstva, usloveli su, da Ministarstvo održivog razvoja i turizma prihvati inicijativu za osnivanje Koalicije, kazala je direktorica Direktorata za životnu sredinu **Ivana Vojinović**.

Ona je podsjetila da se javna rasprava o nacionalnoj strategiji za usklađivanje sa EU za Poglavlje 27 završava sutra, nakon čega će

biti zatraženo mišljenje Evropskoj komisiji, a u junu i usvajanje.

“Država mora u periodu od 2016. do 2020. da preduzme 190 novih mjera u oblasti usklađivanja svog sa zakonodavstvom EU, a definisano je i 105 mjera i aktivnosti koje se moraju uraditi u dijelu sprovođenja propisa. Procijenjeno da u u oblasti Poglavlja 27 trenutno radi 126, a projekcija je da do 2020. to treba da radi 260 službenika. Posebno kritična tačka je nedovoljan broj službenika u opštinama, s obzirom na to da se čak tri četvrtine ukupnih propisa EU mora primijeniti na lokalnom nivou”, kazala je Vojinovićevea.

Ona je podsjetila da pre-

liminarna analiza govori da će Poglavlje 27 Crnu Goru koštati oko 1,5 milijardi eura, trećinu nacionalnog bruto društvenog proizvoda.

Koordinatorica programa za životnu sredinu u “Grin Houmu” **Jelena Marojević-Galić** kazala je da, iako

Poglavlje 27 koštaće oko 1,5 milijardi eura, što je trećina BDP-a

je civilni sektor prisutan u procesu pridruživanja EU kroz članstvo u radnim grupama, to nije dovoljno i da postoji prostor i potreba za značajnijem i aktivnijem

uključivanju što većeg broja NVO.

Šef sektora za saradnju Delegacija EU **Andre Lis** kazao je da će EU dati punu podršku inicijativi koja je jako dobra i zahvaljujući kojoj čitav proces postaje transparentniji. **D. P.**